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INSTRUÇÕES

Nome: No Inscrição:

1 - Escreva seu nome e número de inscrição, de forma legível, nos locais indicados.
2 - O CARTÃO DE RESPOSTAS não será substituído e deve ser assinado no seu verso.
3 - DURAÇÃO DA PROVA: 3h, incluído o tempo para preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS.
4 - Neste caderno, as questões estão numeradas de 01 a 60, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opções

(respostas), precedidas das letras a, b, c, d e e.
5 - No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números.

Preencha, FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta),  toda a área cor-
respondente à  opção de sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

6 - Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha.
7 - Será  anulada  a  questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada

mais de uma opção.
8 - Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com  muita atenção, pois qualquer

reclamação sobre o total de questões e/ou falhas na impressão não será aceita depois de iniciada a
prova.

9 - Durante a prova, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os
candidatos,  tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular
etc.).

10 - Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término da prova,
poderão ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme
subitem 6.8 do edital.

11 - Entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de
Sala, quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início da prova; a
não-observância  dessa exigência acarretará a sua exclusão do concurso.

12 - Este caderno de prova está assim constituído:

Disciplinas Questões Peso
Língua Portuguesa 01 a 20
Inglês 21 a 30
Informática 31 a 45
Ética na Administração Pública 46 a 60

1

Boa Prova
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder às questões
01 e 02.
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Um aspecto crucial para o bom funciona-
mento do sistema tributário é a importância
estratégica da administração tributária. A
efetividade e a eficácia do sistema tributário
dependem da administração tributária, que
desempenha um papel, fundamental e im-
prescindível, de instrumento de garantia da
aplicação efetiva da legislação. Grande parte
dos problemas do sistema brasileiro não po-
derá ser resolvida exclusivamente no plano
da legislação. Há uma relação importante
entre a fragilidade dos órgãos da administra-
ção e determinadas deficiências do sistema
tributário nacional. Com uma administração
tributária desprovida de recursos materiais e
humanos, numa economia complexa e de
proporções continentais como a brasileira, o
sistema tributário, por mais concebido que
possa ser sob o ponto de vista da legislação,
deixará fatalmente a desejar em termos de
qualidade, eficácia e justiça fiscal.
(www.unafisco.org.br)

01- Marque como corretos os itens que constituem
continuação coesa e coerente para o texto.

I. Portanto, é fundamental o fortalecimento da
máquina fiscal, que torna a administração
tributária mais efetiva.

II. Diante dessa evidência, hoje há um consenso
quanto ao prescindível papel que desempe-
nha o fortalecimento da administração tributá-
ria como efetivo instrumento de garantia da
eficácia de todo o Sistema Tributário.

III. Para que a administração tributária seja for-
talecida e efetiva são também fundamentais o
cumprimento voluntário das obrigações tribu-
tárias e a percepção do risco de sonegar por
parte do contribuinte.

IV. Embora a máquina fiscal não se mostre ca-
paz de recuperar as obrigações tributárias
descumpridas, então resta comprometida a
eficácia de todo o sistema.

V. Em última análise, é uma fiscalização fortale-
cida que vai definir o limite da efetividade da
administração tributária, e, por conseqüência,
do Sistema Tributário.

A quantidade de itens corretos é

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

02- Em relação ao texto, assinale a opção correta.

a) Se a palavra “crucial”(l.1) for substituída por
decisivo, haverá alteração substancial na
informação do texto e prejuízo semântico.

b) As palavras “efetividade” e “eficácia”(l.4)
estão sendo utilizadas no texto como sinôni-
mas.

c) Sem que outras alterações gramaticais se
façam necessárias, a concordância do ter-
ceiro período do texto, se feita no plural -
poderão -, estaria igualmente correta.

d) Em “órgãos da administração e determinadas
deficiências”(l.12 e 13) a conjunção “e” cor-
responde, gramatical e semanticamente, à
preposição com.

e) A preposição “Com”(l.14) pode ser substi-
tuída pela palavra Apresentando, sem que
haja prejuízo para a correção gramatical do
trecho.
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O texto abaixo serve de base para as questões 03
e 04.
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Mister se faz entender que o objetivo da lei,
ao estabelecer a obrigatoriedade de que as
instituições financeiras também prestem in-
formações às autoridades fiscais, é(A) de
lhes impor um dever de colaboração no in-
tuito de auxiliar a atividade do Fisco.(B) Os
dados e registros dos quais elas detêm a
posse são indispensáveis à ação fiscal para
que se conheçam as movimentações finan-
ceiras dos correntistas, sejam pessoas físicas
ou jurídicas, que poderão ser relativas a ope-
rações(C) que ensejem a realização de fatos
jurídicos tributários e se configurem como de
interesse da Administração Tributária.  Em
última instância, a citada exigência encerra
um interesse coletivo de ordem pública, no
sentido de que todos os fatos da vida real(D)
que se configurem como tributários e possam
dar nascimento a obrigações tributárias(E)
deverão estar sujeitos e não poderão ficar ao
abrigo da verificação e apuração dos agentes
fiscais.

(Mary Elbe G. Q. Maia, “A inexistência de sigilo bancário
frente ao poder-dever de investigação das autoridades
fiscais”, Tributação em Revista, julho/setembro de 1999)

03- Assinale a substituição proposta para os segmen-
tos sublinhados do texto (identificados com as res-
pectivas letras das opções) que esteja construída
com correção gramatical e que preserve as
relações de sentido do texto.

a) sujeitar-lhes a uma posição de auxiliares do
Fisco, no intuito de colaborar com a atividade
fiscalizatória.

b) Os dados e registros de cuja posse elas de-
têm

c) que dêem causa à concretização de fatos
jurídicos tributários e se revelem significativos
para a Administração Tributária.

d) suspeitos de tributação e dos quais possa se
originar obrigações tributárias

e) deverão se sujeitar e ficar ao amparo das
autoridades do Fisco, não podendo abrigar-se
na investigação e no apuro fiscais.

04- Em relação aos elementos lingüísticos do texto,
assinale a proposição incorreta.

a) Proveniente do mesmo étimo latino de minis-
tério, o termo “Mister”(l.1), além de significar
o que é necessário e forçoso, assume tam-
bém os sentidos de ofício, profissão, incum-
bência, propósito, intuito.

b) Uma forma de eliminar o segundo “que”(l.2)
do primeiro período é transformar a oração
subordinada iniciada por ele em reduzida de
infinitivo. Assim: “as instituições financeiras
também prestarem ...”.

c) Devido à forma infinitiva do verbo impor, o
pronome “lhes”(l.5) poderia também figurar
em posição enclítica, sem provocar erro de
colocação.

d) O pronome “se”(l.1) poderia figurar em posi-
ção enclítica ao infinitivo entender, e as rela-
ções sintáticas e semânticas do período per-
maneceriam inalteradas e corretas.

e) Se trocássemos “a” por às na construção
“relativas a operações”(l.11 e 12), o período
permaneceria gramaticalmente correto.
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05- Assinale a opção gramaticalmente correta que
preenche os espaços do trecho (que é continuação
do texto-base para as questões 03 e 04), preser-
vando a orientação argumentativa e respeitando a
coerência e a coesão do texto.

Entendimento em contrário, no sentido de
______________________________ o dever-po-
der do Fisco de examinar as citadas operações,
resultaria em tornar ______________ a ação fis-
cal, pois somente _____________________ de
exame os valores que os contribuintes espontane-
amente quisessem informar em suas declarações,
o que se constituiria em um permissivo para se
encobrir valores que os contribuintes não quises-
sem declarar e resultaria em violação da igualdade
tributária, com total ________________ daqueles
contribuintes que não querem, ou não podem, es-
conder valores do crivo da tributação.

(Mary Elbe G. Q. Maia, “A inexistência de sigilo bancário frente
ao poder-dever de investigação das autoridades fiscais”, Tribu-
tação em Revista, julho/setembro de 1999)

a) abster ou restringir – ineficaz – poderiam ser
passíveis – desprestígio

b) consagrar ou fortalecer – mais hesitosa –
estariam sob o crivo – desoneração

c) cercear ou limitar – inoperante – seria passí-
vel – desconsideração

d) conceder foros de legitimidade – jubilosa –
seriam merecedores – desrespeito

e) legalizar e respaldar – mais pródiga – seria
possível – penalização

O texto abaixo serve de base para a questão 06.
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SONEGAÇÃO
Receita pune cartórios

A Receita Federal desencadeou uma sé-
rie de ações fiscais nos cartórios de registros
imobiliários e tabeliões. A devassa começou
pelos Estados de Minas Gerais, Paraná e Rio
Grande do Sul. Pelo menos 13 ações fiscais
já foram concluídas, revelando uma dívida
com o Fisco de R$ 3,014 milhões, entre im-
posto devido, juros e multa sobre operações
do ano-calendário 1998. As ações fiscais
serão estendidas para outros Estados. Muitos
cartórios não declaram corretamente o que
recebem em forma de taxas, emolumentos e
outros serviços, segundo a Receita. Além
disso, outras obrigações estão sendo des-
cumpridas, entre elas a de informar mensal-
mente as operações imobiliárias. Esse tipo
de irregularidade faz com que a Receita
perca o controle sobre compra e venda de
imóveis.
(Correio Braziliense,28/07/2002)

06- Em relação às estruturas do texto, assinale a op-
ção incorreta.

a) A palavra “devassa”(l.3) está sendo empre-
gada na acepção de  processo de investiga-
ção que revela as provas de um ato crimi-
noso.

b) Infere-se do texto que mais de 12 ações fis-
cais já foram concluídas.

c) O emprego do presente em “declaram”(l.11),
“recebem”(l.12) e “estão”(l.14) permite a infe-
rência de que a informação refere-se apenas
aos cartórios cujas ações fiscais ainda não
foram concluídas.

d) Para interpretar a expressão “entre elas a de
informar”(l.15) subentende-se a palavra obri-
gação.

e) Caso a expressão “Esse tipo de irregulari-
dade”(l.16 e 17) fosse substituída por Essas
formas de irregularidade, o verbo deveria ir
para o plural – fazem – e a referência seria
relativa a todas as irregularidades citadas
anteriormente.
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07- Assinale a opção que está de acordo com as
idéias do texto.

O principal problema brasileiro, que consiste
na retomada da confiança para possibilitar o cres-
cimento, só terá solução possível a partir do mo-
mento em que houver um quadro favorável a uma
redução substancial dos juros básicos da econo-
mia. Para isso, as reformas tributária e previdenci-
ária são pré-condições estratégicas.

A tributária é fundamental para desonerar a
indústria e elevar o poder aquisitivo dos salários,
proporcionando escala e competitividade que aju-
darão na substituição das importações e no cres-
cimento consistente dos saldos positivos na ba-
lança comercial.

A previdenciária é imperiosa para construir um
sistema auto-sustentável de seguridade social, que
concomitantemente invista um grande volume de
poupança em projetos produtivos de longo prazo.

(Emerson Kapaz, “Para reverter o pessimismo,  Folha de
S.Paulo, 31/07/2002)

a) Os juros básicos da economia, se reduzidos,
impulsionariam as reformas tributária e previ-
denciária.

b) Um sistema auto-sustentável de seguridade
social traria as condições para que o cresci-
mento permita a redução dos juros.

c) A retomada da confiança para possibilitar o
crescimento contribui para promover a eleva-
ção dos salários.

d) Com a desoneração da indústria e com a
elevação dos salários, há condições estraté-
gicas para a reforma tributária e para investi-
mentos em projetos produtivos de longo
prazo.

e) As reformas tributária e previdenciária são o
passo prévio para favorecer a redução dos
juros básicos da economia, e, conseqüente-
mente, a retomada da confiança para que
haja crescimento.

08- De acordo com as idéias do texto, julgue os itens
abaixo para marcar, a seguir, a opção correta.

A produção, a socialização, o consumo e as práti-
cas culturais incidem sobre usos diferenciais do
espaço e espelham os ritmos desiguais que ca-
racterizam não só as relações entre as classes,
mas a dinâmica das gerações e dos grupos de
idade, as relações entre os gêneros, os ciclos de
vida no trabalho e no lazer. Enfim, conjunto intenso
de relações que projetam em um só presente di-
versas temporalidades, a cidade pode se tornar,
também, a expressão de conflitos multifacetados,
capazes de oferecer novas possibilidades de
apropriação do tecido urbano.

(Marília P. Sposito, A sociabilidade juvenil e a rua: novos con-
flitos e ação coletiva na cidade, com adaptações)

I. As  relações entre as classes, a dinâmica das
gerações e dos grupos de idade caracteri-
zam-se por ritmos desiguais espelhados nos
usos diferenciais do espaço.

II. A produção, a socialização, o consumo e as
práticas culturais relacionam-se com os ciclos
de vida no trabalho e no lazer tentando pre-
servar as formas homogêneas dos espaços
em que se distribuem.

III. O espaço urbano expressa conflitos multifa-
cetados e abriga um conjunto intenso de
relações, que, embora diferenciadas, pro-
jetam a influência de diversas temporalidades
em um tempo presente.

a) Todos os itens estão corretos.
b) Apenas I e II estão corretos.
c) Apenas I e III estão corretos.
d) Apenas II e III estão corretos.
e) Nenhum item está correto.



 Técnico da Receita Federal - TRF - 2002.2 INGLÊS - Prova 16

09- Marque a opção correta a respeito do emprego
das palavras e expressões do texto.
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A absorção dos jovens pelo mercado de tra-
balho também comporta oscilações no último
decênio, em seus momentos de maior reces-
são. Portadora de índices de escolaridade
mais altos do que seus pais, essa população,
ao apresentar credenciais escolares valoriza-
das pelo jogo de mercado, pode estar mais
protegida do desemprego no momento das
crises, que atingiram, de forma mais intensa,
a população adulta. Mesmo assim, torna-se
importante considerar que o fantasma do
desemprego não deixa de estar presente,
embora suas conseqüências sejam mais
atenuadas sobre a mão-de-obra juvenil. Em
termos gerais, a estreiteza do mercado de
trabalho – pela escassa oferta de novos
postos – e a baixa remuneração, expressa na
perda crescente do poder aquisitivo dos salá-
rios, afetam as expectativas e comporta-
mentos desta faixa etária.
(Marília P. Sposito, A sociabilidade juvenil e a rua: novos
conflitos e ação coletiva na cidade, com adaptações)

a) A oração subordinada reduzida de infinitivo
iniciada por “ao apresentar ...”(l.6) tem, textu-
almente, valor de uma subordinada causal.

b) Mantém-se a correção gramatical do período
e a coerência textual ao substituir a expres-
são substantiva que inicia o texto pela forma
oracional correspondente: O mercado de
trabalho absorve os jovens...

c) A negativa na expressão “não deixa de estar
presente”(l.12) corresponde semanticamente
a deixa de não estar ausente.

d) Mantém-se a correção gramatical e as idéias
do texto ao se substituir a concessiva “em-
bora” (l.13) por apesar de ou conquanto.

e) A forma verbal “afetam”(l.19) está empregada
no plural por exigência das regras de concor-
dância com “salários”(l.18 e 19).

10- Para que o texto abaixo apresente coesão,  coe-
rência de idéias e progressão temática, é necessá-
ria a inserção de dois dos trechos nomeados a se-
guir como (A), (B) e (C) nos espaços [*]  e [**].

Metade dos postos de trabalho com carteira assi-
nada já é preenchida por profissionais que têm, no
mínimo, o ensino médio. Para os cargos mais
altos, as exigências estão aumentando.
[*]
Os trabalhadores permanecem em emprego me-
nos qualificado durante o período em que estão
estudando e, depois de formados, sentem-se
preparados para tentar um posto mais elevado.
Essa nova leva de trabalhadores já é conhecida
como a “geração do canudo”. Educar a força de
trabalho constitui um dos maiores desafios de
qualquer país e era uma grande trava ao desen-
volvimento do Brasil.
 [**]
A compensação pode ser confirmada nos contra-
cheques. Em valores reais, o salário dos executi-
vos triplicou nas últimas décadas.

 (VEJA ESPECIAL, maio de 2002, com adaptações)

A. Tanto que a qualificação para as funções de
alta gerência e de diretoria requer dezessete
anos de estudo, dois a mais do que era requi-
sitado dos diretores de empresas brasileiras
no passado.

B. Por isso, com o desenvolvimento da econo-
mia, o que vai diferençar as pessoas, seja os
operários controlando máquinas pesadas,
seja os altos executivos dirigindo multinacio-
nais, é o investimento na prática que neutra-
liza as lacunas da graduação.

C. Nos anos 80, a mão-de-obra tinha, em média,
três anos de estudo. Atualmente os trabalha-
dores brasileiros estudam cerca de cinco
anos. Continuam entre os menos instruídos e
os menos produtivos do mundo, mas a curva
de educação é ascendente.

Deve-se inserir, respectivamente, em [*] e [**]:

a) A e B
b) A e C
c) B e C
d) B e A
e) C e B
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Leia o texto a seguir para responder às questões
11 e 12.
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No passado, para garantir o sucesso de um
filho ou de uma filha, bastava conseguir que
eles tirassem um diploma de curso superior.
Uma vez formados, seriam automaticamente
chamados de “doutor” e teriam um salário de
classe média para o resto da vida. De uns
anos para cá, essa fórmula não funciona
mais. Quem pretende garantir o futuro dos fi-
lhos, além do curso superior, terá de lhes
arrumar um capital inicial. Esse capital de-
verá ser suficiente para o investimento que
gerará um emprego para seu filho.
Todo emprego requer investimentos prévios,
algo óbvio mas esquecido por nossos políti-
cos e governantes.
(Stephen Kanitz, VEJA, 5/6/2002, com adaptações)

11- Marque a opção que não dá continuidade coerente
ao texto.

a) Criar um emprego não é somente oferecer
um salário e colocar o indivíduo para traba-
lhar. Muito antes de contratar um porteiro, é
necessário construir uma guarita para alojá-
lo.

b) Alguns dirão chocados: a que ponto chega-
mos, ter de comprar o próprio emprego! Mas
no fundo sempre foi assim. Todos nós preci-
samos de um capital inicial para começar a
trabalhar.

c) Se não forem os pais a investir no próprio
filho, quem será? Quem comprará as máqui-
nas, os equipamentos, o escritório, os com-
putadores para que ele possa começar a
trabalhar?

d) Americanos ganham oito vezes mais que
brasileiros não porque trabalham oito vezes
mais, mas porque investem muito mais em
estoque, máquinas e equipamentos, aumen-
tando brutalmente a produtividade de seus
filhos.

e) Fica evidente que todos os investimentos
prévios no combate à miséria devem propor
um programa integrado de políticas sociais.
Várias propostas apontam as fontes de recur-
sos que, em geral, representam redireciona-
mentos de outros pagamentos.

12- O texto apresenta dois grupos de formas verbais: um
expressa situações ligadas ao passado; outro, ao
presente. Marque a opção em que a substituição
proposta para a forma verbal provoca erro gramatical
ou desrespeita as relações temporais do texto.

a) “seriam”(l.4)       >    eram
b) “teriam”(l.5)        >    tinham
c) “funciona”(l.7)    >    tem funcionado
d) “pretende”(l.8)   >    pretendia
e) “terá”(l.9)           >     tem

13- Observe, nos gráficos abaixo, as principais causas
de estresse no trabalho e o ranking dos países onde
elas são mais ou menos severas no universo pes-
quisado.

Conflito entre
chefes e subor-
dinados

Falta de confiança
no próprio desempe-
nho

Exaustão física e
emocional

+ França + Alemanha + Japão
   China    França    Brasil
   Japão    Brasil    China
   Estados Unidos    Japão    Estados Unidos
   Alemanha    Estados Unidos    Alemanha
   Brasil    Israel    França
-  Israel -  China -  Israel

Assinale a opção que dá redação coerente e cor-
reta a respeito das informações acima.

a) Embora a falta de confiança no próprio de-
sempenho deixe a França atrás da Alemanha é
no conflito entre chefes e subordinados que o
Brasil perde para ambas.

b) Sabendo-se que não é tão afetado pelo conflito
entre chefes e subordinados com a exaustão
física e emocional em alto grau os Estados
Unidos apresente sempre menos pressão
trabalhista que aquele país.

c) Entre  a exaustão física e emocional e o conflito
entre chefes e subordinados, os Estados Uni-
dos perdem para eles mesmo com a falta de
confiança no próprio desempenho.

d) Entre os países considerados, exceto a China
quanto à falta de confiança no próprio desem-
penho, Israel apresenta os mais baixos níveis
de pressão no trabalho, enquanto França, Ale-
manha e Japão apresentam os mais altos.

e) Para o Brasil superar o conflito entre chefes e
subordinados, com a falta de confiança no pró-
prio desempenho e a exaustão física e emocio-
nal, o nosso país fica pouco acima da média
quanto à confiança no próprio desempenho.
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14- Considerando que os trechos abaixo constituem
um texto retirado – com adaptações – de ÉPOCA,
17/12/2001, assinale o item que foi transcrito com
erro de natureza gramatical.

a) Nesta quarta-feira, o Presidente Fernando
Henrique Cardoso anuncia um pacote com a
política federal de cotas para negros. O pa-
cote é composto de três medidas:

b) empresas que prestam serviço ao Ministério
da Justiça ficam obrigados a manter 20% de
funcionários negros; para os outros ministé-
rios, a medida é estimulada, mas não obriga-
tória.

c) cria-se um programa especial para auxiliar os
negros a seguir carreira diplomática;

d) 20% dos cargos sem concurso da Administra-
ção Federal ficam reservados para negros;

e) Há razões para que as medidas sejam bem
recebidas. Elas certamente abrirão espaço
para que o Brasil debata uma questão neces-
sária.

15- Julgue os itens a respeito do emprego das pala-
vras e dos sinais de pontuação do texto, para, em
seguida, marcar a opção correta.

5

10

A secular luta da mulher pela realização pro-
fissional enfrenta também,  a negligência do
registro histórico de suas conquistas, por
muitos historiadores. Sob esse aspecto, não
apenas as realizações das  mulheres, mas
também as de qualquer grupo menos privile-
giado, acabem sempre sepultadas no silêncio
da história ou, o que é pior, na sua má ver-
são. Quantos de nós conhecem a história de
seu próprio povo escrita sob a visão dos me-
nos privilegiados ou mesmo dos vencidos?
No particular da mulher, cuja discriminação é
de âmbito quase universal, são também raras
as interpretações de libertação.
(Eliane Azevedo & Cristina Fortuna, Ciência e Cultura,
revista da SBPC, novembro de 1989, com adaptações)

Para que o texto fique gramaticalmente correto, é
obrigatória a seguinte alteração:

I. a vírgula após “também“(l.2) deve ser reti-
rada.

II. a forma verbal “acabem”(l.7)  deve ser subs-
tituída por acabam.

III. a forma verbal “conhecem”(l.9) deve ser
substituída por conhecemos.

IV. o ponto de interrogação(l.11) deve ser subs-
tituído por vírgula.

V. deve ser inserida a preposição de antes do
pronome “cuja”(l.12).

Estão corretos apenas os itens

a) I e II
b) I, II e III
c) II e III
d) II, III e V
e) III, IV e V
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16- Marque  onde deve ser inserido o trecho abaixo
para que o texto a seguir apresente coesão e coe-
rência.

Elas contêm definições sobre a dimensão estraté-
gica do país e sua relação com os marcos inter-
nacionais. Importa-lhes indicar os principais inte-
resses nacionais e desenhar a defesa externa,
sendo imprescindível o seu compromisso com os
regimes democráticos dos quais decorrem.

O livro de defesa nacional

A
As políticas de defesa nacional são políticas de
Estado que dependem da legitimidade democrá-
tica, não se limitando a um mandato nem ao estrito
jogo parlamentar, não raro com o apoio das oposi-
ções.

B
E o Brasil, por meio da política de defesa nacional,
objetiva preservar a soberania e a integridade ter-
ritorial (além do patrimônio e interesses nacionais),
o Estado de Direito e suas instituições, além de
vislumbrar a promoção dos interesses brasileiros
no exterior (inclusive a manutenção da paz e da
segurança internacionais).

C
Por isso, o livro de defesa de que o Brasil carece
deverá ir além da política de defesa nacional. De-
verá dar indicações claras das unidades militares,
distribuição territorial, equipamentos bélicos e es-
tratégias de defesa que, até o momento, são co-
nhecidos por públicos muito restritos.

D
Em relação aos nossos interesses nacionais, defi-
nidos na Constituição, o livro de defesa nacional,
que se encontra em fase de atualização, será, ao
mesmo tempo, um instrumento de poder, de diá-
logo e de confiança. Até porque a defesa nacional
é (e deve ser cada vez mais) um tema de toda a
sociedade.

E

(Eliézer Rizzo de Oliveira, correio braziliense, 13/07/2002, com
adaptações)

a) A
b) B
c) C
d) D
e) E

17- Os trechos abaixo constituem um texto, mas estão
desordenados. Ordene-os e assinale, entre as op-
ções abaixo, a seqüência que recompõe o texto,
com coesão e coerência.

(  ) Por este sistema, chamado de Emissão de
Cupom Fiscal (ECF), o cliente recebe a nota
fiscal imediatamente e, ao mesmo tempo, o
aparelho mantém em seus arquivos os valo-
res das compras, que são informados posteri-
ormente aos órgãos responsáveis pela arre-
cadação nos estados.

(  ) Além disso, reduz a burocracia que existe
atualmente para que os estados tenham
acesso a essas informações. Os dados serão
mantidos em meio eletrônico pelas adminis-
trações estaduais e compartilhados com a
Receita Federal em uma rede interna.

(  ) Por determinação das secretarias de Fazenda
dos estados, lojas de todo o país estão insta-
lando máquinas que já emitem o boleto do
cartão em uma fatura com efeito de nota fis-
cal.

(  ) Para a fiscalização da Receita, a vantagem
será contar com mais subsídios para fazer o
cruzamento de dados das empresas e dos
contribuintes. O Fisco terá acesso às informa-
ções declaradas pelos contribuintes, pelas
administradoras de cartão e pelo comércio no
Imposto de Renda.

(  ) Essa modernização do sistema de arrecada-
ção do ICMS estadual reduz ainda a antiga
preocupação com a emissão de notas fiscais
falsas por parte das empresas, porque a
mesma nota que está sendo emitida para o
cliente já tem valor fiscal.

(Adaptado de “Sistema eletrônico para facilitar a arreca-
dação”,Vivian Oswald, O Globo, 29/07/2002)

a) 1, 4, 5, 3, 2
b) 2, 5, 4, 3, 1
c) 2, 4, 1, 5, 3
d) 3, 5, 4, 2, 1
e) 5, 1, 4, 2, 3



 Técnico da Receita Federal - TRF - 2002.2 INGLÊS - Prova 110

18- Assinale a opção que, ao completar o texto abaixo,
deixa-o gramaticalmente correto.

____________ nos dedos servidores públicos,
_______do Executivo, do Legislativo ou do
Judiciário, que______________ em exercício até
os 70 anos de idade. Os que existem continuam
no serviço público _____________– e enquanto –
exercem cargo comissionado, o que ___________
retribuição bem superior ______ de seu cargo
efetivo.

(Hugo C. Melo Filho, Correio Braziliense, 29/07/2002, com
adaptações)

a) Conta-se / sejam / permaneça / por que / lhe
garante / à

b) Contam-se / sejam / permaneçam / por que /
garante-lhes / ao

c) Conta-se / seja / permanecem / por que /
garante-lhe / a

d) Contam-se / seja / permanece / porque / ga-
rante-lhes / ao

e) Contam-se / sejam / permanecem / porque /
lhes garante / à

19- Marque a opção incorreta a respeito do emprego
das palavras e expressões do texto.

5

10

15

Esta é a história de brasileiros que enobre-
cem a comemoração de 1º de Maio, o dia do
Trabalho. Privilégio é uma coisa da qual eles
sempre foram privados. O que os moveu foi
exatamente o contrário: a persistência para
superar a exclusão social, maldição que se
agrava com a falta de emprego no Brasil,
onde uma em cada cinco pessoas em idade
de trabalhar está desocupada. São brasilei-
ros que representam o que há de melhor no
país: sua brava gente trabalhadora, pessoas
que trouxeram  do berço a predestinação
para viver sem acesso à educação, saúde,
trabalho e, por que não, felicidade, se trans-
formaram em heróis da persistência por uma
vida melhor.
(ISTOÉ, 1/5/2002, com adaptações)

a) O emprego de “da qual”(l.3) corresponde,
gramaticalmente e textualmente, a de que.

b) O artigo definido masculino em “O que os
moveu”(l.4) refere-se a “brasileiros”(l.1).

c) O pronome relativo “que”(l.6) refere-se a
“maldição”(l.6), que, por sua vez, refere-se a
“exclusão social”(l.6).

d) Para que o texto respeite as regras gramati-
cais da norma culta, é necessário substituir o
pronome relativo “onde”(l.8)  por no qual.

e) O pronome “sua”(l.11) está no feminino
singular porque deve concordar, em gênero e
número, com “gente”(l.11).

20- Assinale a opção que corresponde ao emprego
incorreto do sinal de pontuação.

O Fisco terá acesso às informações declaradas
tanto pelos contribuintes, como pelas administra-
doras de cartão de crédito e pelo comércio no Im-
posto de Renda, e, também, por meio do novo
sistema eletrônico,(1) às informações da movi-
mentação real. Um contribuinte que,(2) não tenha
capacidade econômica, ou seja, (3) que tenha um
salário baixo e que, em um mês,(4) gaste no car-
tão de crédito R$ 100 mil, por exemplo,(5) poderá
ser investigado. As novas máquinas estão sendo
implantadas em todos os estados. Entre os mais
adiantados estão a Bahia e o Distrito Federal.

(Adaptado de “Sistema eletrônico para facilitar a arrecada-
ção”,Vivian Oswald, O Globo, 29/07/2002)

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
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INGLÊS

Read the text below in order to answer questions
21-25.

Britain's budget

When the New Labour government first came to
power in 1997, Gordon Brown, the Chancellor of
the Exchequer (or finance minister), was tight-
fisted. He bolted down public spending and
increased the tax burden. In 2000 the dividends
arrived, as Mr Brown ladled out money for public
services. The ever-more-powerful Chancellor
promised targeted giveaways in the 2001 budget.
This year's budget focused on reviving the
perpetually troubled National Health Service. Mr
Brown vowed to raise taxes—National Insurance
contributions, more precisely—to bring British
health spending to European levels. In his mid-year
spending review, delivered in July, he showered
still more money on other services, education in
particular. But pouring money into an unreformed
system may not be his cleverest idea.

21- With regard to public spending, the British finance
minister was

a) first parsimonious , then more generous.
b) generous at first, then more cautious.
c) first anxious to please, then more objective.
d) popular in the early stages, but now

unpopular.
e) first concerned with education, now with

health.

22- The text says that, as a minister, George Brown is
becoming

a) more and more impotent.
b) increasingly pro-European.
c) stronger and stronger.
d) less and less influential.
e) more and more tight-fisted.

23- Gordon Brown’s plans for the National Health
Service aims to

a) provide  more patients with low-cost free
treatment.

b) permit European countries to imitate Britain’s
health care system.

c) help health services to reach the same
standards as those of education.

d) allow for progressive privatization of health
care, on European lines.

e) catch up with spending on health care in other
European countries.

24- Improvements in the British National Health system
are to be financed by

a) European direct investment.
b) increases in  income tax.
c) outsourcing of some services.
d) higher national insurance contributions.
e) Borrowing money from public coffers.

25- The writer of the article has reservations about
whether increased spending on public services

a) can be effective without first reforming them.
b) is advisable in times of global recession.
c) has ever been a viable economic target.
d) can lead to more equality with Europe.
e) can really be achieved before mid year.
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Read the text below in order to answer questions
26-30.

(Re) Brand You
This marketing expert and author will help you
reboot yourself after a layoff.
by Cecilia Rothenberger

Late last year, as the tide of layoffs in the dotcom
sector reached a groundswell, a certain bravado
still characterized the newly unemployed. Pink-slip
parties were all the rage in Manhattan and San
Francisco. Internet castoffs were using their
severance checks to travel or just to recover from a
massive dotcom hangover.
But as the winter dragged on, reality began to sink
in: Job = Money = Rent. And with Internet job
losses totaling more than 50,000 people in the past
12 months, people who were courted
enthusiastically a few months ago are now finding
the job market excruciatingly tight.
Small wonder that armies of dotcom refugees are
now feeling a little dispirited, wondering how to
regroup and reposition themselves, especially with
a layoff or two sullying their résumés.
Robin Fisher Roffer says not to worry. The
marketing veteran wants people to build brands
strong enough to survive a dotcom flop. Roffer
translates the rules of product marketing into a
personal arena that helps people find their "big
idea" and go after it.

Lose the Guilt

Above all, promote your authentic self -- your
specialized set of talents and the vital strengths
that you bring to the table, inside and outside of a
job.  Create a personal mission statement and tag
line.  Your slogan shouldn't hinge on your company
or job title. Get to know your audience's taste and
package yourself accordingly. "As with any
product, it is vital that your personal brand
resonates with your audience and its specific
needs," Roffer says.

26- The purpose of this article is to

a) express confidence in the resurgence of the
technology sector.

b) teach people about the commercial
advertising industry.

c) offer helpful advice to people who have lost
their jobs.

d) suggest how people can help the authorities
tackle unemployment.

e) promote better sales techniques through new
technology.

27- According to the article,  people took some time to
realize that

a) they might have to leave their country.
b) drinking would have bad effects on health.
c) they might need new boots after a layoff.
d) some bosses are unenthusiastic about

technology.
e) it might be quite difficult to find another job.

28- It can be deduced from Paragraph 1 of the text that
“pink slip parties” are for

a) rich socialites in Manhattan.
b) women’s underwear manufacturers.
c) bosses planning to dismiss staff.
d) people notified of their dismissal.
e) workers in the car industry.

29- The meaning of  “with a layoff or two sullying their
résumés” (Paragraph 3) means

a) with one or more dismissals from jobs spoiling
their work record.

b) with a few notable professional successes to
their credit.

c) bringing summaries of their achievements for
their CVs.

d) with plans  to help refugees and displaced
persons settle down.

e) having a criminal record which might cause
future problems.

30- The marketing expert Robin Fisher Roffer advises
people to

a) market almost everything they own.
b) sell themselves like a brand of goods.
c) re-launch a product on the market.
d) use new technology to boost sales.
e) avoid using any kind of sales jargon.
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INFORMÁTICA

31- Após instalar uma nova impressora PostScript em
um computador, observou-se que, ao enviar um
arquivo contendo imagens para impressão, a
mesma imprimia apenas uma seqüência de
caracteres ininteligíveis.

Com relação às possíveis causas do problema
apresentado é correto afirmar que

a) o cabo utilizado para instalar a impressora
está invertido, isto é, o lado que deveria ser
conectado na impressora está conectado ao
computador e vice-versa.

b) a imagem enviada para impressão é uma
imagem protegida.

c) impressoras PostScript não podem ser
utilizadas para imprimir imagens.

d) provavelmente o arquivo enviado para
impressão continha textos junto com a
imagem e esse procedimento não pode ser
realizado para o caso de impressoras
PostScript.

e) o driver utilizado para instalação da
impressora não está correto ou não foi
instalado corretamente.

32- Ao concluir a instalação de um modem, que não
era do tipo  Plug and Play, em uma máquina com
Windows 98, observou-se que o mouse parou de
funcionar corretamente.

Com relação a esta situação, é correto afirmar que
uma causa provável para o problema foi

a) a utilização de um driver inadequado para
instalação do modem.

b) a utilização de um driver inadequado para
instalação do mouse.

c) a instalação do modem na mesma porta COM
que o mouse já utilizava anteriormente.

d) a instalação do modem na mesma porta LPT
que o mouse já utilizava anteriormente.

e) a tentativa incorreta de se instalar um modem
que não é do tipo Plug and Play, quando o
Windows 98 só aceita a instalação de um
modem se ele for munido de tecnologia Plug
and Play.

33- Analise as seguintes afirmações relativas a
componentes básicos de um computador.

I. O chipset (conjunto de chips) controla o sis-
tema e seus recursos. Todos os componentes
comunicam-se com o processador por meio
do chipset - a central de todas as transferên-
cias de dados. O chipset utiliza o controlador
DMA e o controlador do barramento para
organizar o fluxo contínuo de dados pelo qual
ele é responsável.

II. O cache é um bloco de memória de alta velo-
cidade, no qual os dados são copiados ao
serem acessados da RAM. Esse armazena-
mento de instruções permite a melhoria do
desempenho do processador.

III. A tecnologia Intel® MMX™ foi desenvolvida
para acelerar os aplicativos de multimídia e
de comunicações. Devido a sua  elevada
velocidade de processamento, os processa-
dores Intel® MMX™ não incorporam caches
Nível 1 (L1, Level 1) e Nível 2 (L2, Level 2).

IV. Uma entrada USB (Universal Serial Bus) é
um recurso disponível para os PC´s que per-
mite a conexão exclusiva de periféricos de
captura de imagens tais como câmaras digi-
tais e scanners.

Indique a opção que contenha todas as afirmações
verdadeiras.

a) I e II
b) II e III
c) III e IV
d) I e III
e) II e IV
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34- Ao efetuar logon em um computador ligado em
rede, cujo sistema operacional era o Windows 98,
três usuários diferentes experimentaram o se-
guinte:

Para todos foi solicitado o login do usuário e a res-
pectiva senha para que fosse efetuado o logon na
rede.  Após entrar com estes dados, foram regis-
tradas três situações diferentes:

I. Para o primeiro, o logon foi concluído com su-
cesso.

II. Para o segundo, foi solicitada uma outra se-
nha para o logon no Windows, diferente da
que já havia sido digitada. Após atendida
essa solicitação, o logon foi concluído com
sucesso.

III. Para o terceiro, foi solicitado que confirmasse
a senha para que fosse concluído o logon do
Windows.

Com relação a essa situação, é correto afirmar que

a) o segundo e o terceiro usuários já haviam
efetuado logon anteriormente nessa máquina.

b) o primeiro usuário nunca havia efetuado
logon nessa máquina.

c) o segundo usuário nunca havia efetuado
logon nessa máquina.

d) o terceiro usuário nunca havia efetuado logon
nessa máquina.

e) todos os usuários já haviam efetuado logon
anteriormente nessa máquina.

35- Um usuário do processador de texto MS Word
configurou esse aplicativo selecionando o item
Primeira letra de cada sentença em maiúscula
para a opção de Autocorreção. Para evitar que, ao
abreviar a palavra figura utilizando apenas fig. no
meio de uma sentença, o Word transforme auto-
maticamente a primeira letra da palavra seguinte
em maiúscula, o usuário

a) não poderá usar essa facilidade do Word e
deverá desabilitar o item Primeira letra de
cada sentença em maiúscula para a opção de
Autocorreção.

b) clicar no botão Exceções que fica ao lado do
item Primeira letra de  cada  sentença em
maiúscula nas opções de Autocorreção, digi-
tar fig. no campo Não usar maiúscula após e
seguir os procedimentos do Word para con-
cluir essa configuração.

c) deverá clicar no item Substituir no menu Edi-
tar e substituir Fig. por fig. .

d) deverá desabilitar a opção Todas em maiús-
culas do item Fonte no menu Formatar.

e) deverá desabilitar a opção Caixa Alta do item
Fonte no menu Formatar.

36- Um usuário do MS Excel, ao trabalhar com uma
planilha inicialmente sem nenhum dado preencheu
as células de D1 a D12 com o número 1. Em se-
guida preencheu a célula E1 com jan/98 e a célula
F1 com fev/98. Continuando seu trabalho, sele-
cionou a célula F1 e deu um clique duplo sobre o
pequeno quadrado que surgiu no canto inferior di-
reito da célula selecionada. Em seguida, selecio-
nou a célula E1 e repetiu o mesmo procedimento
que havia executado para a célula F1.

Após essa seqüência de ações, os valores
contidos nas células E12 e F12 eram

a) Dez/98 para a célula E12 e Jan/99 para a
célula F12.

b) “em branco” para ambas as células.
c) Jan/98 para a célula E12 e Fev/98 para a

célula F12.
d) Dez/98 para a célula E12 e “em branco” para

a célula F12.
e) Nov/99 para a célula E12 e Dez/99 para a

célula F12.
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37- Um usuário do MS Access criou uma tabela com
três campos. O primeiro denominado ID, do tipo
Autonumeração, e os outros dois do tipo texto. De-
finiu o campo ID como chave primária e iniciou o
preenchimento dos campos diretamente na tabela.
Ao tentar preencher manualmente o campo ID, o
Access não permitiu.

Com relação a esta situação, é correto afirmar que
o usuário

a) poderá preencher manualmente o campo ID
sem fazer nenhuma alteração na estrutura da
tabela, desde que escolha o primeiro valor
como 0 (zero).

b) poderá preencher manualmente o campo ID
sem fazer nenhuma alteração na estrutura da
tabela, desde que escolha o primeiro valor
como 1 (um).

c) poderá preencher manualmente o campo ID
sem fazer nenhuma alteração na estrutura da
tabela, desde que preencha inicialmente os
outros dois campos.

d) deverá retirar o atributo de chave primária
deste campo  para preencher manualmente o
campo ID.

e) deverá alterar o tipo deste campo, retirando a
opção de Autonumeração, para preencher
manualmente o campo ID.

38- Considere os operadores lógicos AND/OR e os
valores binários X=00111000 e Y=11110011.

Neste caso, a operação

a) X AND Y resulta 00111000
b) X AND Y resulta 11111011
c) X AND Y resulta 00110000
d) X OR Y resulta 00000100
e) X OR Y resulta 00110000

39- Analise as seguintes afirmações relativas a técni-
cas e recursos de programação.

I. Na Programação Orientada a Objetos os
métodos definem o que um objeto armazena
e os atributos definem os serviços que podem
ser solicitados a um objeto.

II. Na Programação Orientada a Objetos,
quando uma classe é instanciada, um método
construtor pode ser utilizado caso haja
necessidade de atribuir valores iniciais aos
atributos.

III. Em um programa, se um contador não é inici-
alizado, os resultados desse programa prova-
velmente serão incorretos. Esse é um exem-
plo de erro de lógica.

IV. Omitir o tipo do valor de retorno em uma defi-
nição de função não é considerado erro se o
valor a ser retornado é um tipo padrão da
linguagem de programação utilizada.

Indique a opção que contenha todas as afirmações
verdadeiras.

a) I e II
b) II e III
c) III e IV
d) I e III
e) II e IV

40- A topologia de uma rede de comunicação refere-
se à forma como os enlaces físicos e os nós de
comutação estão organizados, determinando os
caminhos físicos existentes e utilizáveis entre
quaisquer pares de estações conectadas a essa
rede.

Com relação às topologias de redes é correto afir-
mar que

a) em uma rede Estrela cada nó é interligado a
um nó central, através do qual todas as men-
sagens devem passar.

b) em uma rede Anel a comunicação entre esta-
ções só será possível se todas as estações
estiverem em funcionamento. Quando uma
estação pertencente à rede é desligada, a
comunicação entre as demais estações é
interrompida, mesmo que todas as estações
utilizem repetidores externos.

c) em uma rede que opera por difusão
(broadcasting), todas as informações são
enviadas ao nó central, que é o responsável
por distribuí-las a todos os nós da rede.
Devido a esta característica as redes Estrela
não podem operar por difusão.

d) Em uma rede Anel, quando uma mensagem é
enviada por um nó, ela entra no anel e circula
até ser retirada pelo nó de destino, mas
nunca retorna ao nó de origem.

e) ao contrário da topologia Barramento, a to-
pologia Anel pode empregar interfaces passi-
vas nas quais as falhas não causam a parada
total do sistema.
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41- Em qualquer transmissão nos sistemas de comu-
nicação, o sinal recebido consiste no sinal transmi-
tido, modificado por várias distorções impostas
pelas características do meio físico, adicionado de
outras distorções inseridas durante a transmissão
devido à interferência de sinais indesejáveis de-
nominados ruídos. O ruído é um dos maiores limi-
tantes do desempenho de sistemas de comunica-
ção.

Em relação às características dos ruídos, é correto
afirmar que
a) o ruído térmico é provocado por uma interfe-

rência indesejável entre condutores próximos
que induzem sinais entre si.

b) o crosstalk é provocado pela agitação dos
elétrons nos condutores, estando presente
em todos os dispositivos eletrônicos e meios
de transmissão.

c) o ruído impulsivo é não contínuo e consiste
em pulsos irregulares e com grandes amplitu-
des, sendo de prevenção difícil. Tais ruídos
podem ser provocados por diversas fontes
como, por exemplo, distúrbios elétricos exter-
nos. Este tipo de ruído é, em geral, pouco
danoso em uma transmissão digital e é a
maior causa de erros de comunicação na
transmissão analógica.

d) a quantidade de ruído presente numa trans-
missão é medida em termos da razão entre a
potência do sinal e a potência do ruído, de-
nominada razão sinal-ruído.

e) quando sinais de diferentes freqüências com-
partilham um mesmo meio físico pode-se
obter um ruído denominado crosstalk.

42- Com relação a instalação e características de
redes de computadores é correto afirmar que

a) existem vários modos de passar o cabo atra-
vés do espaço do escritório. É recomendado
que se utilize o mesmo duto utilizado pelos
cabos de energia elétrica devido à proteção já
existente neste tipo de duto.

b) se devem manter as configurações dos fios
nas duas pontas dos cabos seguindo-se os
tipos T568A e T568B. Todos os cabos que
forem utilizados para conectar um computa-
dor a um HUB devem utilizar o tipo T568A em
uma extremidade e o tipo T568B na outra.
Caso contrário, o índice de colisão na rede
será elevado.

c) acesso remoto é a tecnologia que conecta um
computador a um Hub utilizando conexão de
rede sem fio do tipo infravermelho.

d) uma Ethernet é uma Intranet quando esta tem
acesso contínuo à Internet ou a outra Intranet.

e) em vez dos dados serem transmitidos por
impulsos elétricos correndo por fios de cobre,
as conexões sem fio usam impulsos produzi-
dos por microondas, luzes de laser, sinais de
rádio ou luz infravermelha.

43- Em relação às características de uma rede de
computadores, aos equipamentos relacionados a
ela e protocolos utilizados é correto afirmar que

a) um roteador é simplesmente uma caixa de
conexão para os cabos que transmitem dados
através da rede. Os roteadores representam
uma alternativa fácil para conectar cabos,
eliminando falhas que vierem a surgir.

b) em uma LAN Ethernet cada quadro transmi-
tido vai para todas as estações, mas só
aquela que tem um endereço igual ao do
destinatário aceita a mensagem. Desta forma,
apenas uma estação por vez pode enviar
mensagens, logo, quanto mais estações na
rede, pior sua performance.

c) uma VPN é como uma Internet privada, à
qual somente os funcionários da empresa têm
acesso. Através de uma VPN os  funcionários
da empresa podem comunicar-se via e-mail,
compartilhar arquivos, formulários online,
aplicativos, bancos de dados, cronogramas e
outros recursos.

d) o Internet Protocol (IP) é um dos principais
protocolos em uma rede TCP/IP e é respon-
sável pelo transporte de datagramas entre a
máquina de origem e a máquina de destino.
Cada datagrama é dependente dos outros
datagramas trafegando na rede e devem ser
estabelecidas conexões lógicas na comunica-
ção.

e) O User Datagram Protocol (UDP) é um proto-
colo de transporte que presta um serviço de
comunicação orientado a conexão e com
garantia de entrega.
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44- O serviço de correio eletrônico possibilita a rápida
troca de informações entre usuários. Por meio
desse serviço são trocadas mensagens e até do-
cumentos entre seus usuários.

Com relação ao uso, configuração, protocolos e
servidores de correio eletrônico é correto afirmar
que

a) o Internet Mail Access Protocol (IMAP) é um
protocolo mais complexo que o POP, por
meio do qual as máquinas dos usuários po-
dem acessar mensagens nos servidores de
correio eletrônico.

b) o POP define comandos, permitindo que as
mensagens possam ser enviadas, mas não
acessadas.

c) entre os recursos do SMTP pode-se destacar
a possibilidade do compartilhamento de cai-
xas postais entre usuários membros de um
grupo de trabalho.

d) quando um usuário se conecta a um servidor
SMTP utilizando um cliente SMTP, ele pode
solicitar informações sobre as mensagens,
partes das mensagens ou as próprias men-
sagens, podendo verificar o tamanho de uma
mensagem antes de solicitar sua transferên-
cia.

e) um servidor de correio eletrônico deve ser
configurado como um servidor POP e estar
aguardando uma conexão na porta UDP nú-
mero 21.

45- A World Wide Web (WWW) é um repositório on-
line de informações em larga escala que os usuá-
rios podem procurar usando um navegador
(browser).  Tecnicamente, a WWW é um sistema
hipermídia distribuído que suporta acesso intera-
tivo. Um sistema hipermídia fornece uma extensão
direta de um sistema hipertexto. A diferença entre
hipertexto e hipermídia está no conteúdo do do-
cumento: enquanto o hipertexto contém apenas
informações textuais, documentos de hipermídia
podem conter informações adicionais, incluindo
imagens e gráficos.

Com relação às características da WWW e às in-
formações nela contida é correto afirmar que

a) os computadores usados para armazenar
documentos da WWW devem ter administra-
ção interdependente.

b) o conjunto de informações contidas na WWW
é considerado não-distribuído por ser de do-
mínio público e pelo fato de a Internet não
possuir um proprietário.

c) quando um navegador solicita uma página a
um servidor WWW, este atende e fica aguar-
dando uma confirmação do navegador, que
deverá informar se a solicitação foi atendida
com sucesso. Só após esta confirmação o
servidor poderá atender à solicitação de outro
navegador.

d) todas as páginas da WWW que contém um
documento hipermídia devem usar uma re-
presentação padrão definida pelo ASP. So-
mente para o caso do documento ser hiper-
texto a representação padrão será definida
pelo HTML.

e) os navegadores apresentam uma estrutura
diferente da dos servidores WWW. Um servi-
dor espera que um navegador abra uma co-
nexão e solicite uma página específica.
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ÉTICA NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

46- No âmbito dos direitos e deveres individuais e
coletivos, previstos na Constituição Federal, não
se prevê a adoção da seguinte pena ao indivíduo
condenado:

a) perda de bens
b) banimento
c) multa
d) prestação social alternativa
e) suspensão ou interdição de direitos

47- Assinale entre os seguintes cargos públicos,
aquele que não pode ser provido em comissão:

a) Secretário da Receita Federal
b) Assistente do Diretor da Imprensa Nacional
c) Gerente do Departamento Municipal de

Saúde Pública
d) Motorista do veículo oficial do Prefeito

Municipal
e) Diretor de escola pública estadual

48- Tratando-se de direitos e deveres individuais e
coletivos, assinale a afirmativa errada.

a) A prisão de qualquer pessoa e o local onde
se encontre serão comunicados imediata-
mente ao juiz competente e à família do preso
ou à pessoa por ele indicada.

b) Ninguém será levado à prisão ou nela man-
tido quando a lei admitir a liberdade provisó-
ria, com ou sem fiança.

c) A prática do racismo constitui crime inafian-
çável e imprescritível, sujeito à pena de de-
tenção, nos termos da lei.

d) Será admitida ação privada nos crimes de
ação pública, se esta não for intentada no
prazo legal.

e) São inadmissíveis, no processo, as provas
obtidas por meios ilícitos.

49- Assinale a afirmativa falsa.

a) Aplica-se o regime geral de previdência social
ao detentor de emprego público ou de cargo
temporário.

b) Haverá contagem recíproca de tempo de
serviço público, entre as esferas da Federa-
ção, para fins de aposentadoria e para efeito
de disponibilidade.

c) Para aposentadoria voluntária é necessária a
comprovação de dez anos de efetivo exercí-
cio no serviço público e cinco anos no cargo
efetivo em que se dará a aposentadoria.

d) Desde que haja instituição de regime de pre-
vidência complementar para os seus respec-
tivos servidores, o Poder Público poderá es-
tabelecer valor máximo para aposentadorias
e pensões, correspondente àquele estabele-
cido para os benefícios do regime geral de
previdência social.

e) É possível a adoção de requisitos e critérios
diferenciados para a concessão de aposenta-
doria aos servidores públicos efetivos, desde
que exerçam atividades sob condições espe-
ciais, que prejudiquem a saúde ou a integri-
dade física, conforme lei complementar.

50- Assinale a afirmativa falsa, tratando-se do Código
Penal.

a) O erro sobre a ilicitude do fato, se inevitável,
isenta de pena.

b) Responde pelo crime o terceiro que
determina o erro.

c) O erro sobre elemento constitutivo do tipo
legal de crime exclui o dolo.

d) Em caso de estado de necessidade, a agente
responde pelo excesso culposo ou doloso.

e) O crime tentado é aquele que não se con-
suma pela vontade do agente ou por outras
circunstâncias alheias.
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51- Em relação à posse e ao exercício em cargo pú-
blico, é falso afirmar:

a) haverá posse em todas as hipóteses de pro-
vimento.

b) a posse pode se dar mediante procuração
específica.

c) dependerá a posse de prévia inspeção mé-
dica oficial.

d) é de trinta dias, contados da posse, o prazo
para o servidor entrar em exercício.

e) a promoção não interrompe o tempo de exer-
cício.

52- Não se considera requisito básico para investidura
em cargo público:

a) gozo dos direitos políticos
b) idade mínima de dezoito anos
c) aptidão física e mental
d) quitação com obrigações militares e eleitorais
e) aprovação em concurso público

53- Em relação à ajuda de custo devida ao servidor
público, é correto afirmar:

a) a ajuda de custo é devida exclusivamente aos
servidores de carreira.

b) incluem-se na ajuda de custo as despesas de
transporte do servidor e de sua bagagem.

c) a ajuda de custo é limitada a três vezes o
valor correspondente à remuneração mensal
do servidor.

d) a ajuda de custo deverá ser restituída quando
o servidor, injustificadamente, não compare-
cer, em 15 dias, à sua nova sede.

e) a ajuda de custo decorre de mudança de
domicílio do servidor, em caráter permanente
ou provisório.

54- Assinale a afirmativa falsa, tratando-se de serviços
públicos:

a) A subconcessão de serviços públicos é admi-
tida, desde que prevista no contrato de con-
cessão e autorizada pelo poder concedente.

b) A relação entre o concessionário e terceiros
por ele contratados para a prestação de ativi-
dades acessórias ao serviço concedido rege-
se pelo direito privado.

c) A transferência do controle acionário da em-
presa concessionária sem prévia anuência do
poder concedente implica na caducidade da
concessão.

d) A outorga de subconcessão, se autorizada,
não depende de procedimento licitatório.

e) A fiscalização exercida pelo poder conce-
dente não exclui a responsabilidade da con-
cessionária em responder pelos danos cau-
sados a terceiros.

55- De acordo com a legislação federal, não é possível
a delegação administrativa para a prática do se-
guinte ato administrativo:

a) decisão de recursos administrativos.
b) nomeação de servidores para cargos em

comissão.
c) concessão de aposentadoria a servidor pú-

blico.
d) homologação de procedimento licitatório.
e) ordenação de despesa pública.

56- Considere a seguinte situação: Pedro, servidor
público, incide em acumulação remunerada de
cargos públicos. O ato de sua punição pode se
graduar entre a demissão ou a devolução dos va-
lores percebidos, a critério da autoridade. Neste
exemplo, o poder discricionário do ato administra-
tivo de punição encontra-se no seguinte elemento:

a) forma
b) finalidade
c) objeto
d) competência
e) motivo
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57- O servidor público federal, que patrocina interesse
privado perante a Administração Fazendária, va-
lendo-se de sua qualidade funcional, mesmo sem
causar lesão ao Erário,

a) não comete nenhuma infração prevista em lei
como passível de punição.

b) comete apenas a infração disciplinar, que
veda a advocacia administrativa, punível com
suspensão de até 30 dias.

c) comete infração capitulada como crime funci-
onal contra a ordem tributária (Lei nº
8.137/90, art. 3º).

d) comete ato de improbidade administrativa,
como tal previsto expressamente em lei (Lei
nº 8.429/92).

e) viola o Código de Ética (Decreto nº 1.171/94),
mas isso não é tipificado como ato de impro-
bidade nem como crime funcional contra a
ordem tributária.

58- Nos termos da Lei Federal nº 8.429/92, é obrigató-
ria a declaração de bens do agente público ao to-
mar posse.

Esta declaração não inclui, necessariamente, os
seguintes bens:

a) semoventes.
b) de filhos que vivam sob a dependência eco-

nômica do declarante.
c) localizados no exterior.
d) objetos e utensílios de uso doméstico.
e) qualquer espécie de valores patrimoniais.

59- No âmbito do Código de Ética do Servidor Público
Federal, aprovado pelo Decreto nº 1.171, de 22 de
junho de 1994, não se considera vedação ao ser-
vidor público:

a) deixar de utilizar os avanços técnicos e cien-
tíficos de seu conhecimento para aprimorar o
seu desempenho.

b) pleitear vantagem de qualquer espécie para o
desempenho de sua missão.

c) tentar iludir qualquer pessoa que necessite do
atendimento do serviço público.

d) desviar servidor público para o atendimento a
interesse particular.

e) incidir em acumulação remunerada de cargos
públicos, não autorizada constitucionalmente.

60- Nos termos da Portaria SRF nº 782, de 20 de
junho de 1997, a revelação de segredo do qual se
apropriou em razão do cargo, constitui infração
funcional punível com a penalidade de:

a) multa
b) demissão
c) advertência
d) suspensão
e) remoção
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